

Успейте подписать на I полугодие 2026 г.

Уважаемые читатели! Не забудьте подписать на нашу газету, чтобы по-прежнему быть в курсе событий, происходящих в городе и в Ялуторовском муниципальном округе



Выписать «ЯЖ» можно в любом отделении «Почты России» (цена 1315,08 руб.). Выгоднее оформить подписку онлайн за 1242,48 руб. на сайте podpiska.pochta.ru (подписной индекс ПП773) или наведя камеру смартфона на QR-код



Общественно-политическая газета.
Основана в 1907 году

№ 145 (16138)
16 декабря 2025 года

ВТОРНИК
день выпуска

www.yalutorovsk.online



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

▼ когда: в четверг, 18 декабря, с 11-00 до 12-00. Телефон 2-01-15.

▼ отвечает: заместитель главы города Сергей Александрович Стрельников.

▼ темы вопросов: экономические связи, предпринимательство и потребительский рынок.

Администрация города

НОВОСТИ

Новая концессия

(Соб. инф.)

До 2040 года в развитие коммунальной инфраструктуры Тюменской области планируется вложить более 54 млрд рублей.

Недавно подписано концессионное соглашение о развитии систем водоснабжения и водоотведения Ялуторовска - это уже 16-я концессия, заключённая в 2025 году. По словам директора Департамента ЖКХ Тюменской области Семёна Тегенцева, в рамках соглашения между правительством Тюменской области, администрацией Ялуторовска и компанией «Тюмень Водоканал» в муниципалитете предстоит реконструировать и построить два водозaborа, возвести очистные сооружения канализации, а также проложить 23 км сетей водоснабжения и водоотведения. Объём инвестиций в эти масштабные работы составит более четырёх миллиардов рублей.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Начало операционной деятельности - 1 января 2026 года. Срок концессии - 49 лет.

В формате кино

■ Евгений Дашуин

Мы уже писали о том, как развиваются киберспорта в Ялуторовске. Но организаторы турниров затеяли что-то грандиозное - чемпионат в формате большого кино!

Главный финал года по Dota 2 (13+) пройдёт в кинотеатре «Премьера» уже 20 декабря. На сцене соберутся самые сильные команды области и сразятся за звание чемпионов на огромном экране. Участников и зрителей ждёт невероятная атмосфера и полное погружение в виртуальный мир. Кстати, для каждого пришедшего подготовили сюрпризы.

Вход на турнир бесплатный, но по пригласительным билетам, так как количество мест ограничено. Контрамарку можно получить в офисе местного оператора связи по адресу: ул. Ленина, 41.

Финал стартует в 11-00 в кинотеатре на ул. Ленина, 48.

■ КСТАТИ. Организаторы соревнований подготовили для участников и зрителей турнира необычные призы и подарки от многочисленных спонсоров.



Каждого гостя «Кофейного салона» угостили чашкой ароматного напитка

Для пользы и удовольствия

В ялуторовском краеведческом музее открылся «Кофейный салон»

СОБЫТИЕ

■ Анна МИСЛЕР

■ ФОТО АВТОРА

Живая музыка, мягкие кресла, аромат кофе и беседы об истории и культуре. Атмосферу салона 19 века воссоздали в ялуторовском музейном комплексе - 12 декабря здесь открылась новая выставка «Кофейный салон».

В традициях света. Событие прошло в рамках программы 37-го истори-

ко-культурного фестиваля «Декабристские вечера». Специалисты Тюменского музейно-просветительского объединения и дизайнеры создали аутентичный интерьер первой половины 19 века, опираясь на исторические источники. В экспозиции представлено более 150 подлинных предметов и архивных материалов, в их числе документы семьи Матвея Ивановича Муравьёва-Апостола, его знаменитое письмо потомкам и материалы о культурной среде сибирского городка, в которой жили и которую

создавали декабристы.

■ С 13 декабря по 11 января в «Кофейном салоне» пройдут «Рождественские вечера», на которых расскажут о праздничных традициях Ялуторовска и о том, как отмечали Рождество декабристы

во многом создавали де-

страны, - рассказала заведующая музейным комплексом Ирина Петелина. - Мы выбрали тему кофейного салона, потому что Матвей Иванович очень любил кофе.

■ Продолжение на 2-й стр.

САМАЯ БОЛЬШАЯ ВЫПЛАТА В РОССИИ*
3 400 000 ₽ сразу

ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПО 31 ДЕКАБРЯ 2025 ГОДА

*По данным Повск г. Тюмень 06.10.2025 г.



МИНИСТЕРСТВО
ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

117

8 (3452) 79-19-05

18+

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

ФЕСТИВАЛЬ

По снежку

■ Анна МИСЛЕР

13 декабря в Ялуторовске прошёл фестиваль «Мотодвиг». На площадке в районе аэродрома Пустошино встретились любители драйва и азарта из Ялуторовска, Ирбита, Тобольска и Тюмени - всего 50 участников.

На открытии выступили представители Федерации мотоциклетного спорта Тюменской области, городской думы, организаторы и участники соревнований.

Перед стартом сотрудники Госавтоинспекции напомнили о безопасности на дороге. Во время заездов за соблюдением правил и безопасностью мотогонщиков следили волонтёры. На трассе также дежурили сотрудники скорой помощи.

Состязания прошли по классам: 65 куб. см, 85 куб. см, с шипами, без шипов, мотоциклы с колясками, любители, ветераны, а также девушки с 15 лет.

Все победители и призёры получили дипломы. Мероприятие организовано при участии АНО СРД «Добриня» и при поддержке комитета по молодёжной политике администрации г. Ялуторовска, со-организатором выступила ТРОО «Федерация мотоциклистского спорта».

■ КСТАТИ. В 2026 году планируется провести чемпионат Тюменской области по мотокроссу.

Для пользы и удовольствия

В ялуторовском краеведческом музее открылся «Кофейный салон»



В интерьере 19 века камерный оркестр Детской школы искусств им. С. И. Мамонтова исполнил классические произведения для первых гостей «Кофейного салона»

► Начало на 1-й стр.

Он всех своих гостей непременно угождал кофе. Как писал Михаил Знаменский: «Сам заваривал, сам разливал и никому этой чести не уступал». Дом Муравьёва-Апостола, да, впрочем, и дом Пущина стали своеобразными салонами в Ялуторовске. Здесь собирались близкие по духу люди, обсуждали книги, новости, которые черпали из прессы, музелировали.

Будет интересно. Эту традицию сотрудники музея намерены продолжать. «Кофейный салон» объединяет три смысловых направления: гостеприимство, культуру общения и исторические сюжеты о декабристах. Выставка будет постоянной, а кофейный салон станет местом проведения различных встреч и мероприятий, просветительских программ, в том числе театрализован-

ной экскурсии «Хозяйкою дом стоит».

На открытии выставки глава города Вячеслав Смелик отметил активность ялуторовского музейного комплекса как структурного подразделения Тюменского музейно-просветительского объединения, пожелал новому проекту успеха и выразил уверенность в востребованности «Кофейного салона». И это не вызывает сомнений: желающих сво-

ими глазами увидеть новую экспозицию оказалось больше, чем смог вместить в себя зал.

Гостям рассказали о традициях светских салонов 19 века, отметили роль декабристов в развитии Ялуторовска и, конечно, угостили ароматным кофе. Камерный оркестр детской школы искусств под руководством Татьяны Трениной исполнил произведения Антонио Вивальди.

Есть варианты

АКТУАЛЬНО

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Родители учеников знают, как непросто бывает пользоваться электронными платформами, а тем более менять их и способы связи, переходя на новые. Об этом мы поговорили с председателем городского комитета образования Еленой ФИЛИППОВОЙ.

- Правда ли, что национальный мессенджер MAX сейчас является единственным каналом дистанционного обучения в городских школах?

- Нет, мессенджер MAX не является единственным каналом обучения в школе. Федеральный закон № 156-ФЗ от 24.06.2025 обязывает школы иметь официальный канал связи через MAX, но не требует использовать его как единственный способ взаимодействия. При этом за-

кон не вносит изменений в ФЗ «Об образовании в РФ» (№ 273-ФЗ), который сохраняет прежние каналы информирования (официальный сайт, электронный дневник). MAX выступает дополнительной защищённой площадкой для официальной коммуникации, а не заменой существующих инструментов.

- Установка национального мессенджера в личных телефонах - это требование или рекомендация?

- Для родителей и учеников регистрация в MAX необязательна. Отказ от использования мессенджера не ограничивает право на образование (письмо Минцифры от 27.08.2025 № ММП1082860).

Школа обязана предоставлять информацию через альтернативные каналы: бумажные уведомления, личные встречи, электронную почту, школьный пункт доступа к системе и региональные порталы. MAX - это один из каналов официальной коммуникации в школе, но не единственный.

► Дистант вновь привлекает внимание к способам коммуникации в школах

Образовательные учреждения обязаны поддерживать работу MAX как защищённого канала и сохранять альтернативные способы взаимодействия для тех, кто не использует мессенджер. Но с областным департаментом образования органы управления образованием оперативно взаимодействуют только через MAX.

- Как быть, если у ученика телефон кнопочный, а компьютера или ноутбука дома нет? Означает ли это, что ученик не сможет учиться дистанционно?

- С теми детьми, у которых телефоны кнопочные, школы в период дистанта работают через электронную почту или путём телефонных переговоров. Учитель даёт задание из

Процент пользователей мессенджера MAX в школах города (по данным на ноябрь 2025 г.)

Школа	Педагоги	Ученики	Родители
№ 1	100%	19,5%	16,6%
им. Декабристов	100%	30,3%	19%
№ 3	92,5%	26,4%	6,6%
№ 4	44,8%	4,9%	6,5%

Сферум в MAX

Единое безопасное пространство для общения по учёбе



Информация представлена
городским комитетом
образования

учебника: прочитать параграф, письменно ответить на вопросы по тексту, решить задачу по алгоритму и т. д. Дети делают фото выполненного задания и отсылают учителю в Telegram.

Сейчас используют возможности ЦОК - цифрового образовательного виртуализированного контента, там наглядно и доступно изложен материал по любой теме.

■ КСТАТИ. По усреднённым данным предварительной статистики на ноябрь этого года (она уже отстаёт от показателей декабря), национальный мессенджер в четырёх городских школах использовали 84,3% педагогов, 20,2% учеников, 12,1% родителей.

В трёх дисциплинах

Ялуторовские спортсмены -
на призовых местах областного чемпионата



Наша сборная впервые завоевала золотой кубок в областных соревнованиях

ЗНАЙ НАШИХ!

■ Иван МИХАЙЛОВ
ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНЫ
ДМИТРИЕМ БУРМАКИНЫМ

Команда Ялуторовска впервые в этом году выиграла золотой кубок областных соревнований по полиатлону. Ради лучшего результата участники отдали все силы и сделали практически невозможное.

Без лыж. Чемпионат Тюменской области по зимнему троеборью проходил в Исетском 13 и 14 декабря. В нём приняли участие команды девяти муниципалитетов. Ялуторовск представляла сборная из шести человек: Дмитрий и Елена Бурмакины, Сергей Романов, Лариса Семёнова, Елена Игнатченко и Валерий Рожин. Наши земляки состязались в трёх видах спорта: пулевой стрельбе, силовой гимнастике и легкоатлетическом кроссе.

В зимнем троеборье, как правило, присутствуют лыжные гонки, однако в этом малоснежном сезоне природа сама решила за спортсменов, что придётся им вместо лыжной дистанции бежать легкоатлетический кросс. Но полиатлонисты всегда готовы к капризам природы, потому что это



Сергей Романов выступает наравне со всеми спортсменами, несмотря на ограниченные возможности здоровья

■ В соревнованиях участвовало порядка полуторы сотни спортсменов, состоявшихся в пяти возрастных группах

универсальные спортсмены.

В этом году наша команда впервые поднялась на высшую ступень почёта. До этого были только вторые и третьи места, а также победы в личном первенстве.



Из-за отсутствия снега лыжные гонки заменили легкоатлетическим кроссом



Соревнования на меткость в стрельбе прошли в спортивной школе с. Исетского

Домой с медалями. По результатам командных соревнований золото - у Ялуторовска, серебро досталось Исетскому, а бронза - Юргинскому муниципальному округу. В личном зачёте в группе 30-39 лет второе место у Елены Игнатченко, ана-

логичные награды в категории 40-49 лет у Дмитрия и Елены Бурмакиных. Среди спортсменов 50-59 лет Сергей Романов взял серебро, а Лариса Семёнова - бронзу. Валерию Рожину в этот раз не хватило до призового места всего одного очка.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Ночной заезд

■ Семён КРЫТОВ

В местный отдел полиции с заявлением об угоне транспортного средства обратился ялуторовчанин и рассказал, что планировал сменить старый автомобиль на новый с доплатой, но не успел.

Сотрудники уголовного розыска в результате оперативных мероприятий установили и задержали угонщика. Как стало известно полицейским, житель Ялуторовска 2005 года рождения, ранее уже судимый, ночью отправился в магазин за алкоголем. По пути он зашёл на неогороженную территорию с промышленными боксами, у одного из которых стоял автомобиль ВАЗ-21150. Подозреваемый воспользовался тем, что двери машины были открыты, а в замке зажигания находился ключ. На чужом транспорте он отправился к пункту назначения, но не справился с управлением и врезался в забор. Проехав немного в сторону дома, угонщик бросил машину на улице Поселковой и скрылся. Автомобиль был обнаружен сотрудниками дорожно-патрульной службы.

В отношении гражданина возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 166 УК РФ «Угон». Санкция статьи - лишение свободы на срок до пяти лет. Ялуторовчанин отпущен под подписку о невыезде и надлежащем поведении.

Управа на мошенников

Ялуторовская межрайонная прокуратура помогла 65-летней местной жительнице оспорить кредит, взятый мошенниками. Общий ущерб превысил 900 тысяч рублей.

В январе этого года неизвестный позвонил женщине через мессенджер, представившись сотрудником Роскомнадзора. Он убедил пенсионерку оформить новую банковскую карту. В течение трёх дней, получая удалённый доступ к телефону горожанки, перевёл на карту все её сбережения, а также средства, взятые в кредит. После этого женщина, следуя инструкциям, сняла наличные и положила их на указанный злоумышленником «безопасный счёт».

По факту мошенничества возбуждено уголовное дело (ч. 3 ст. 159 УК РФ). Судебная экспертиза показала, что на момент совершения операций пенсионерка не могла в полной мере осознавать свои действия и противостоять давлению.

Прокурор подал на банк в суд, чтобы отменить кредитный договор на 684 тысячи рублей, который женщина оформила под давлением мошенников. Также ведомство требует внести в кредитную историю информацию об отсутствии долга. Суд иск удовлетворил. Исполнение решения остаётся на контроле прокуратуры.

МВД России

ОСТОРОЖНО:МОШЕННИКИ!

3 МИНУТЫ ОБЩЕНИЯ –
КРЕДИТ НА ВСЮ ЖИЗНЬ!

НЕ СОГЛАШАЙТЕСЬ
НИ НА ЧТО НЕ НАЗЫВАЙТЕ ДАННЫЕ,
НЕ ВЕРЬТЕ КЛЮЧАМ, НИКАКИХ
ДЕЙСТВИЙ НЕ ВЫПОЛНЯЙТЕ!

НЕ ВЕРЬТЕ
ПОХОЖИМ НА БЛИЗКИХ
ГОЛОСАМ, КРИКИ И
ПРОСЬБАМ О ПОМОЩИ!

НЕ ПАНИКУЙТЕ!
СРАЗУ ЖЕ СБРОСЬТЕ ЗВОНКИ
И ПОЗВОНИТЕ СВОИМ БЛИЗКИМ!

НЕ ОТКРЫВАЙТЕ
ДВЕРЬ И НЕ ВЛУСКАЙТЕ В ДОМ
НИ ПОД КАКИМ ПРЕДЛОГОМ!

СБРОСИТЬ ЗВОНКИ
ПОЗВОНИТЬ БЛИЗКОМУ
ПОЗВОНИТЬ В ПОЛИЦИЮ

ЧТО ДЕЛАТЬ

Расскажи близкому